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Tokom protekle godine nastavili smo da se suočavamo sa izazovima pandemije, povre-
meno prinuđeni na virtualna okupljanja, uprkos velikoj želji i potrebi za susretima uživo i  
razmeni iskustava, energije, pohvala, i nekad neophodnih kritika. Uprkos tome, uspeli 
 smo da sprovedemo veliki broj akcija i projekata, pa je izazov da rezultate iz 2021.  
godine ukratko predstavimo. Svakako bismo želeli da naglasimo trud koji su naši brojni 
volonteri, saradnici, partneri i donatori, uložili da bismo zajednički pomogli što većem 
broju ljudi, ali i pokrenuli diskusije o važnim društvenim pitanjima. 
Broj tema kojima smo se bavili zaista je podugačak. Bili smo posvećeni filantropiji,  
osnaživanju žena, porodica, samohranih roditelja, raseljenih lica, mladih poljoprivredni-
ka, iskusnih proizvođača i, možda najvažnije, pružili smo podršku vrednim i talentovanim 
mladim ljudima koji žele da grade svoju budućnost u našoj zemlji. Bavili smo se temom 
mentalnog zdravlja, želeći da doprinesemo skidanj stigme sa ove teme.
Ponosni smo na činjenicu da je broj ljudi koji nas podržav ju iz godine u godinu sve veći, 
što shvatamo kao znak da smo opravdali poverenje i da negujemo prave vrednosti. Sve 
nas to približava ostvarenju naše vizije - da svet učinimo boljim, život naših građana i 
građanki kvalitetnijim, i pomognemo u stvaranju ravnopravnog i tolerantnog društva. 
Hvala vam što nas motivišete da budemo bolji, odgovorniji i spremniji da pružimo ruku 
onima kojima je pomoć najpotrebnija. Sa nestrpljenjem očekujemo da narednu godinu 
u kojoj ćemo sa svima vama proslaviti 15 godina od osnivanja naše Fondacije!
.

Ana i Vlade Divac

REČ OSNIVAČA
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milion dolara pomoći građanima Srbije 

ljudi podržano je kroz razvojne i humanitarne projekte

paketa osnovnih životnih namirnica za najugroženije građane

kilograma hrane donirano za najugroženije 

dolara mesečne pomoći Crkvenoj kuhinji

ugrožene porodice dobile pomoć za obnovu kuća

podržanih poljoprivrednih gazdinstava

podržano organizacija civilnog društva 

bolnica i domova zdravlja dobilo novu medicinsku opremu

obrazovnih institucija dobilo novu digitalnu opremu,  

nameštaj i stručne materijale

učeničkih stipendija isplaćeno srednjoškolcima širom Srbije

polaznika IT Bootcamp-a, neprofitne škole  

za prekvalifikaciju u IT sektor

osoba završilo stručne obuke i steklo kvalifikacije

osnovaca prošlo edukaciju o filantropiji

osoba su zaposlene

sprovedenih ekspertskih istraživanja

azil za napuštene životinje dobio je neophodna sredstva

u brojevima

2021
2.1

52.000
9.400

70.000
12.000
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105

39 
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U 2021. godini uz pomoć partnera, donatora i 
građana, Fondacija Ana i Vlade Divac usmerila je 
2,1 miliona dolara za pomoć građanima Srbije.
Podržali smo 52.000 ljudi kroz različite humani-
tarne i razvojne projekte, sa fokusom na podršku 
poljoprivrednicima, omladinskim projektima, 
ekonomskom osnaživanju najugroženijih grupa i 
preduzetnicima. Fondacija je, takođe, bila posvećena 
unapređenju rodne ravnopravnosti, kao i strateškom 
razvoju filantropije i negovanju kulture davanja, u sk-
ladu sa našom misijom ravnopravnog i tolerantnog 
društva.
Rekonstruisali smo i opremili domove za 24 porod-
ice, a 70 obrazovnih ustanova dobilo je novu digi-
talnu opremu, nameštaj i stručne materijale.
Više od 220.000 dolara uloženo je u unapređenje 
zdravstvenog sistema širom zemlje. U potpuno- 
sti smo rekonstruisali i opremili dnevnu bolnicu za 
onkološke pacijente u Kruševcu, a čak 8 bolnica i 
domova zdravlja dobilo je novu medicinsku opremu. 
Pomoć je stigla i do bolnice u Kosovskoj Mitrovici, 
koja je dobila najsavremeniji biohemijski analizator.
Kroz naš Program ekonomskog osnaživanja, 105 
poljoprivrednih gazdinstava započelo je ili razvi-
lo sopstveni posao i poljoprivrednu proizvodnju. 
U saradnji sa 10 lokalnih samouprava, pomoć je 
obezbeđena u vidu domaćih životinja, sadnica, 
poljoprivredne mehanizacije ili građevinskog ma-
terijala. Pored ovoga, grantove za razvoj samo-
zapošljavanja i mentorstvo dobilo je 6 preduzetni-
ca, pripadnica marginalizovanih grupa u Beogradu, 
dok je 406 osoba završilo stručnu obuku i stekla 
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REČ DIREKTORKE 

kvalifikacije, među kojima najviše ima mladih i pri-
padnika romske nacionalne manjine.
U saradnji sa grupom donatora iz SAD-a, nasta- 
vljen je program IT Bootcamp - neprofitna škola za 
prekvalifikaciju u IT sektor, koju je besplatno po-
hađalo 408 polaznika i polaznica, a njih 45 odsto 
našlo je posao ili praksu u IT oblasti.
Čak 283 Divac stipendista i stipendistkinja koji 
postižu odlične rezultate u školi, a potiču iz ma-
terijalno ugroženih porodica, redovno je dobija-
lo mesečnu stipendiju.  Iako raste broj donatora i 
partnera koji podržavaju ove vredne, mlade ljude,  
nadamo se da će u narednim godinama taj broj biti 
još veći, imajući u vidu broj mladih kojima je po-
moć potrebna. Više od 2.500 učenika i učenica u 
35 osnovnih škola širom zemlje je prošlo edukaciju 
o filantropiji u saradnji sa Savezom učitelja Repub-
like Srbije.
U 2021. godini smo se snažno i glasno, kao i do 
sada, borili za rodnu ravnopravnost i radna prava, 
promovisali ciljeve održivog razvoja i jednakost za 
sve, te osnaživali mlade da se aktivnije uključe u 
socijalni, ekonomski i politički život zemlje i regio-
na. Podržali smo 39 organizacija civilnog društva 
kroz grantove, podizanje kapaciteta i mentorstvo. 
Zajedno sa partnerima, objavili smo 18 ekspertskih 
istraživanja koji se odnose na participaciju mla-
dih, mentalno zdravlje zaposlenih, poljoprivredne  
aktivnosti, filantropiju i diskriminaciju u društvu.
Zajedno sa partnerima iz Koalicije za dobroči- 
nstvo zalagali smo se za ukidanje PDV-a na  
donacije hrane po uzoru na većinu zemalja EU, što 
bi dovelo do značajnog povećanja donacija hrane i 
smanjenja siromaštva, ali i doprinelo zaštiti životne 
sredine. U okviru kampanje „Spasimo hranu, spasi-
mo humanost“ prikupljeno je gotovo 70 tona hrane 
za najugroženije građane.
Posebnu zahvalnost dugujemo medijima koji su sa 
1.960 objava u 2021. godini omogućili da se vesti o 
dobročinstvu čuju među građanima širom Srbije.
Fondacija Ana i Vlade Divac zahvaljuje se svim 
partnerima u zemlji i dijaspori, medijima i donatori-
ma na poverenju i podršci u protekloj godini. Hvala 
vam što ste i u 2021. godini bili deo Divac tima.

Ana Košel, direktorka Fondacije Ana i Vlade Divac 
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Podrška zdravstvenom sistemu Srbije

 Donacija Opštoj bolnici Kruševac je jedna u nizu akcija kojima je Fondacija Ana i Vlade 
Divac pomogla ljudima tokom pandemije, prvenstveno zdravstvenim radnicima i građanima koji 
su oboleli od kovida. 
U Opštoj bolnici Kruševac uveden je prekopotreban sistem za dovod kiseonika za 42 nova bolni- 
čka mesta što je proširilo kapacitete ove bolnice u zbrinjavanju pacijenata obolelih od COVID-19. 
Dnevna bolnica za onkološke pacijente pri Opštoj bolnici Kruševac kompletno je rekonstruisana i 
obnovljena. Pored renoviranja, za potrebe Dnevne bolnice kupljen je i aparat za mešanje citosta-
tika koji su ovim pacijentima redovna terapija. Takođe rekonstruisana su i remontovana dva lifta 
nervnog bloka u Opštoj bolnici Kruševac.
Ukupna donacija za Opštu bolnicu Kruševac iznosi više od 20 miliona dinara zahvaljujući podršci 
višegodišnjih donatora Fondacije Ana i Vlade Divac.

Od početka pandemije Fondacija Divac je pružila pomoć 
u vrednosti od 650.000 dolara zdravstvenom sistemu Srbije.

Podrška u vanrednim situacijama i humanitarna pomoć 

Opšta bolnica Kruševac

1.
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Porodica Pavlović, Belo Polje

Porodica Krstić, Ljevoša

Porodica Komatović, Žač

Pomoć sugrađanima na Kosovu i Metohiji 

Siromaštvo nije jedini problem sa kojim se 
suočavaju porodice koje žive na Kosovu i Me-
tohiji. Ugrožena bezbednost, socijalna isklju- 
čenost, nemogućnost pristupa obrazovnom 
sistemu i tržištu rada dodatni su problemi sa ko-
jima se stanovništvo na Kosovu i Metohiji bori. 
Ovim porodicama najteže je zimi – bez ogre-
va, dovoljno hrane, sredstava za ličnu higijenu. 
Zahvaljujući našoj dugogodišnjoj donatorki Anki 
Erne i bratstvu manastira Visoki Dečani, pomoć 
je stigla do onih kojima je najpotrebnija. Najsiro-
mašnijih 40 porodica sa preko 135 članova do-
bilo je ogrev, nameštaj, kućne aparate, ugradne 
kuhinjske elemente, stočnu hranu, nove štale, 
poljoprivredne mašine i drugo. Takođe, poro-
dicama su uručeni i paketi hrane, odeće i obuće 
i sredstava za ličnu higijenu. Farma Eparhije 
raško-prizrenske dobila je podršku za prošire- 
nje proizvodnje i razvoj, a O.Š. u Osojanu, opremu 
za internet i drva. Pored ovih vidova pomoći, za 
bolnicu u Kosovskoj Mitrovici obezbeđen je bio-
hemijski analizator najnovije generacije, u vre- 

dnosti od 35.000 dolara.  
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Pomoć meštanima kuršumlijskog kraja

Donacijama obezbeđim zahvaljujući donatorki Anki Erne, za 165 najsiromašnija domaćinstva 
sa preko 500 članova u selima u okolini Kuršumlijske Banje popravljene su kuće, izgrađeni 
pomoćni objekti, uvedena električna energija, sagrađena kupatila. Njima i mnogim drugim 
porodicama kupljene su i motorne pile za seču drveća, trimeri za košenje trave, šporeti na 
drva, obezbeđena mehanizacija i stada ovaca, koza i druge stoke. Obezbeđeni su i pra-
znični paketi i odeća i obuća za decu.

Kampanja “Možeš i ti “ i Aerodrom “Nikola Tesla”

Kroz projekat “Možeš i ti” rešava se stambeno pitanje ugroženih lica kroz otkup seoskih domaći- 
nstava, izgradnju montažnih kuća, dodelu građevinskog materijala i izgradnju stanova za socijalno 
stanovanje u zaštićenim uslovima. Kroz ovu kampanju više od 660 porodica je dobilo svoj dom.
U cilju prikupljanja sredstava za finansiranje projekta “Možeš i ti” Fondacija inicira razne akcije i 
sva sredstva su namenjena za izgradnju ili adaptaciju kuća. Jedna od tih akcija je i saradnja sa 
Aerodromom Nikola Tesla koja je započela u junu 2010. godine i do kraja 2021. godine prikupila 
10.744.509,00 dinara.

Donacija agregata, Kuršumlijska banja
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Porodica Marković 

Bojan Marković (1987) živi u domaćinstvu sa suprugom i sinom koji ima godinu dana. Bojan je 
imao težak život, rano je ostao na ulici, bez bilo kakvih primanja i rešenog stambenog pitanja. 
Radio je sezonske poslove po Beogradu i Smederevu, da bi se zbog nedostatka plaćenog posla 
vratio u Poljane. Bojan je nezaposlen i obavlja sezonske poslove za koje je loše plaćen. Supruga 
je nezaposlena, a jedini prihod porodice je honorar koje Bojan zaradi obavljajući sezonske 
poslove u selu.
 Kuća u kojoj porodica živi je stara seoska kuća, skromna i neuslovna za boravak porodice. Kuća 
se nalazi u selu Poljane kod Požarevca i Bojan je dobio na poklon od vlasnice Ljubinke Nikolić. 
Ljubinka je kuću dobila kao nasledstvo od svoje tetke i u dogovoru sa svojom porodicom odluči-
la je da nasledstvo pokloni ugroženoj porodici iz Poljana. Fondacija Divac je kupila novu stolariju 
i materijal za obnovu kuće kako bi se porodica uselila pre zime. 

Pomoć jednoroditeljskim porodicama 

U okviru obezbeđivanja jednokratne humanitarne po-
moći, Fondacija Ana i Vlade Divac nije zaboravila ni jedno- 
roditeljske porodice koje su prepoznate kao kategorija 
stanovništva koja je češće izložena siromaštvu i socijalnoj  
isključenosti. 

Dodela paketa u 
Centru za socijalni rad Zvezdara

Kuća Bojana Markovića pre renoviranja

U saradnji sa JKP „Infostan tehnologije” po četvrti put obezbedili smo pakete sa osnovnim život-
nim namirnicama za 600 najsiromašnijih jednoroditeljskih porodica sa evidencije 17 opštinskih 
odeljenja Gradskog centra za socijalni rad u Beogradu. U akciji je prikupljeno 2.109,400 dinara za 
nabavku 600 paketa sa osnovnim životnim namirnicama. Ukupno 4.878 domaćinstava je uplatilo 
donaciju putem priznanice koja je dolazila uz decembarske račune za Infostan na teritoriji grada 
Beograda.



1. Podrška u vanrednim situacijama i humanitarna pomoć

11

Individualni donatori

Fondacija sarađuje sa velikim brojem pojedinaca širom zemlje i dijaspore. Mnogo pojedinaca 
nas podržava slanjem SMS poruka na broj 2112 ili putem donatorskih kutija postavljenih na beo-
gradskom aerodromu i u tržnim centrima Plaza u Kragujevcu i Ušće u Beogradu, dok se mnogi 
odlučuju za podršku Divac stipendistima online uplatama i uplatama na račun.

Individualni donatori

Individualni donatori u 2021. godini su pomogli i donirali sredstva u sledeće svrhe: 1. Stipendije 
za siromašne srednjoškolce u Srbiji koji imaju otežane uslove odrastanja i pokazali su izvrsnost 
u nauci, umetnosti ili sportu. 2. Obezbeđivanje obroka za Crkvenu narodnu kuhinju u Beogradu 
3. Pomoć seoskim porodicama u opštinama širom Srbije 4. Raznovrsna pomoć žiteljima Kuršu- 
mlijske Banje i božićni pokloni 5. Snabdevanje porodica sa Kosova i Metohije ogrevom, hranom, 
nameštajem 6. Podrška IT Bootcamp-u Niš - neprofitna škola za prekvalifikaciju ljudi u IT sektor 
7. Rad Centra za azil za 350 pasa i 100 mačaka u Mladenovcu 8. Pokretanje Akademskog sela- 
projekat razvoja srpskih sela.
Među prijateljima Fondacije, posebno mesto zauzimaju Anka i David Erne kao najveći pojedi-
načni donatori Fondacije Ana i Vlade Divac. U 2021. godini, zahvaljujući samo njihovim donacija-
ma, u Opštoj bolnici Kruševac obnovljen je prekopotreban sistem za dovod kiseonika za 42 nova 
bolnička mesta i kompletno renovirana i rekonstruisana Dnevna bolnica za onkološke pacijente 
pri Opštoj bolnici Kruševac. Značajno su pomogli meštane Kuršumlijske Banje obezbeđivanjem 
paketa hrane i osnovnih životnih namirnica. Za decu širom Srbije obezbedili su sredstva za 50 
stipendija, kao i sredstva za 250 polaznika IT Bootcamp-a. Pored toga, obezbedili su pomoć za 
40 porodica sa Kosova i Metohije. Anka i David Erne dali su podršku da se obezbedi 2.000 toplih 
obroka mesečno u Crkvenoj narodnoj kuhinji u Beogradu, a podržali su i azil u Mladenovcu u 
kome boravi više od 400 pasa i mačaka.
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Divac poljoprivredni fondovi

Ulaganje u poljoprivredu ne obezbeđuju egzistenciju isključivo onima koji se poljoprivredom 
bave. To je investicija za društvo u celini. Fondacija Ana i Vlade Divac je u 2021. godini nastavila 
da radi na podršci razvoju poljoprivrede kako bi ekonomski osnažila porodice koje žele da žive i 
ostanu na selu. Kroz podršku razvoju poljoprivrede u ruralnim područjima, u okviru Divac poljo- 
privrednih fondova, 41 poljoprivredno domaćinstvo započelo je i razvilo sopstveni posao ili 
poljoprivrednu proizvodnju. Podrška je obezbeđena u vidu stada domaćih životinja (koze, ovce, 
krave i druge domaće životinje), pčelinjih košnica i pčelarske opreme, plastenika, poljoprivredne 
mehanizacije, muzilica, opreme i građevinskog materijala.

2. Ekonomsko osnaživanje  
i podsticaj samozapošljavanju 

Marijana Pantić, selo Karan, Užice
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Prijepolje, 2021.
Ukupna vrednost fonda: 2.700.000,00 dinara Ukupno podržano korisnika: 21

Užice, 2021.
Ukupna vrednost fonda: 4.400.000,00 dinara Ukupno podržano korisnika: 20

Porodica Jovanović, selo Zlakusa, Užice

Dragana Kelović sa porodicom, Prijepolje
Osnaživanje mladih poljoprivrednika

Fondacija Ana i Vlade Divac sa partnerima od 2018. godine realizuje projekat namenjen podršci 
mladim poljoprivrednicima, učenicima završne godine srednjih poljoprivrednih škola u Požare- 
vcu, Prokuplju i Požegi. Fondacija Divac je prepoznala potrebu da se posebno podrže i motivišu 
mladi da svoju perspektivu vide na selu i da budu uspešni poljoprivrednici. Projekat “Osnaživanje 
mladih poljoprivrednika” do sada je realizovan u četiri poljoprivredne škole i uz podršku dona-
tora iz dijaspore, lokalnih samouprava i međunarodnih donatora. Projekat partnerski realizuju  
Fondacija Ana i Vlade Divac, poljoprivredne škole, gradovi Požarevac, Užice i Prokuplje, kao i 
opštine Požega, Gornji Milanovac, Žagubica, Ruma, Čajetina, Arilje i Nova Varoš. Cilj projekta je 
da se podrže mladi koji žele da se bave poljoprivredom i unapređuju porodično gazdinstvo. Svi 
kandidati idu na predavanja, dobijaju podršku mentora i razvijaju individualni poslovni plan. Do 
sada je više od 300 mladih prošlo obuke, 68 njih je dobilo donacije u sredstvima za rad u ukup-
noj vrednosti od 10.566.000 dinara. Osim donacije, značajna intervencija je u tome da se mladi 



2. Ekonomsko osnaživanje i podsticaj samozapošljavanju 

14

edukuju kako da napišu poslovni plan i da se prijave na druge konkurse i tako dobiju podsticajna 
sredstva za razvoj porodičnog gazdinstva. Zaključak iz razgovora sa brojnim poljoprivrednici-
ma je da nisu vični da pripreme formulare za podsticajna sredstva od lokalnog do nacionalnog 
nivoa. Takođe, svi korisnici dobijaju savete za razvoj proizvodnje i ekonomičnost, te predloge za 
zasnivanje onih vrsta proizvodnje koje su profitabilnije. Posebno savetujemo porodice da gazdi- 
nstva registruju na mlade i tako ih podrže u želji da ostanu na selu i da se bave proizvodnjom 
hrane. Uvek želimo da mlade sa najboljim idejama nagradimo i zato im obezbeđujemo donacije 
u prosečnoj vrednosti od oko 150.000 dinara koje su potrebne njihovom gazdinstvu. Najčešće 
nabavljamo priključnu mehanizaciju, domaće životinje, sadnice, plastenike i drugu opremu.

Ukupna vrednost 

donacija u 2021.: 

3.450.000,00 dinara

Ukupno podržano korisnika: 

20 učenika

Ana Mitrović, Arilje

Dušan Nedović, Jasenovo, Nova Varoš
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Lokalni fondovi za razvoj poljoprivede

Fondacija Divac uz podršku USAID-ovog projekta Konkurentna privreda pokrenula je inovativan 
projekat „Lokalni fondovi za razvoj poljoprivrede” sa ciljem da se stvore nove mogućnosti za fi-
nansiranje poljoprivrednika. Specifičnost koncepta je što lokalna samouprava i Fondacija formira-
ju fond zajedničkim ulaganjem, a iz fonda će se u narednim godinama odobravati podsticajna 
sredstva za poljoprivrednike. Cilj projekta je da se pomogne poljoprivrednicima da brzo realizuju 
investicije u proizvodnju, unaprede svoje poslovanje i tako ostvare veće prinose i obezbede bolje 
uslove života za svoje porodice.
Tokom 2021. godine formirana su četiri fonda u Vranju, Prijepolju, Svrljigu i Ražnju u ukupnoj  
vrednosti od 12.000.000 dinara. 
.

Fond u Prijepolju, 2021.
Ukupna vrednost fonda: 3.000.000,00 dinara Ukupno podržano korisnika: 11

Fond u Svrljigu, 2021.
Ukupna vrednost fonda: 1.500.000,00 dinara Ukupno podržano korisnika: 7

Fond u Vranju, 2021.
Ukupna vrednost fonda: 6.000.000,00 dinara Ukupno podržano korisnika: 18

Fond u Ražnju, 2021.
Ukupna vrednost fonda: 1.500.000,00 dinara Ukupno podržano korisnika: 9

Edita Rovčanin, Prijepolje



2. Ekonomsko osnaživanje i podsticaj samozapošljavanju 

16

Podrška zapošljavanju mladih u sektoru voća i povrća u Topličkom okrugu

Fondacija Ana i Vlade Divac realizuje projekat Podrška zapošljavanju mladih u sektoru voća i povrća 
u Topličkom okrugu, koji podržava Kraljevina Norveška kroz projekat “Norveška za vas - Srbija”.
Cilj projekta jeste da zajedno sa četiri opštine Topličkog okruga - Prokuplje, Blace, Žitorađa i 
Kuršumlija unapredi poslovno okruženje, a to je omogućeno finansijskom i mentorskom  
podrškom lokalnim preduzećima, što će ih učiniti održivim i konkurentnijim i zaposliti više mladih 
u čitavom Topličkom okrugu. Ukupna vrednost projekta “Podrška zapošljavanju mladih u sektoru 
voća i povrća u Topličkom okrugu” je 100.000 dolara

Rezultati:
 1. Podržano 10 firmi iz Topličkog okruga
 2. Zaposleno 11 mladih iz Topličkog okruga
 3. 40 mladih prošlo kroz obuke i osnovne poslovne treninge

Poseta Topličkom okrugu 
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Akademsko selo

Grupa donatora iz dijaspore, u saradnji sa Fondacijom Divac, pomaže 
razvoj srpskih sela. Većina opština u Srbiji koje ne pripadaju većim 
gradovima, ne nude stanovnicima sela povoljnu priliku za zapo- 
slenje, preduzetništvo i poljoprivredni razvoj, što doprinosi migraci-
ji stanovnika u gradove ili u inostranstvo, a prirodni resursi ostaju  
neiskorišćeni. 
Misija Akademskog sela je da prepozna pogodno selo, definiše ne-
koliko projekata koji bi postigli konkretne rezultate u tom selu i real-
izuje ih sa stanovnicima sela uz pomoć Fondacije Ana i Vlade Divac, 
eksperata u relevantnom polju i studenata u Srbiji. 

„Kupili smo vinograd koji je zasađen 2005. godine i staru švabsku kuću koja je bila 
zapuštena. Kada je reč o renoviranju, radovi su sada stali, ali nema tu još mnogo posla. 
Volimo stare kuće, jer ipak je to jedan poseban ambijent. Ova kuća ima tri podruma i 
oko 400 m2  podrumskog prostora. Vinograd je površine 6,5 hektara, a u njemu gajimo 
6 sorti grožđa. Kako su pristizale sorte, tako smo se upoznavali sa potencijalom vino-
grada“, priča Ljiljana.

Ljiljana Rnjak: Lokalna vina treba da se nude u lokalnim restoranima.

Ljiljana i Miroslav Rnjak, Vinarija Rnjak

Akademsko selo

Pilot projekat je u 2021. u selu Gudurica kod Vršca okupio 6 vinarija, koje su spojivši svoju ponudu, uz 
stručnu podršku prilikom brendiranja i promocije, izašle na tržište za male proizvođače hrane u Srbiji.
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Istraživanje ponašanja korisnika sredstava za zaštitu bilja u Republici Srbiji
Sredstva za zaštitu bilja u Srbiji i kako ih (zlo)upotrebljavamo?

Rezultati istraživanja ponašanja korisnika sredstava za zaštitu bilja u Republici Srbiji pokazali su 
da poljoprivrednici u Srbiji često ne koriste sredstva za zaštitu bilja na pravi način i da je neo-
phodna edukacija kako bi se za tržište obezbedili zdravstveno ispravni proizvodi.
Istraživanje ponašanja korisnika sredstava za zaštitu bilja u Republici Srbiji sprovedeno je u maju 
2021. godine. U istraživanju koje su anketari sproveli u 116 opština u našoj zemlji učestvovalo je 
više od 1.000 poljoprivednika širom Srbije sa ciljem da se stekne uvid u to kako mali farmeri ko-
riste ova sredstva, te da se dođe do preporuka kako se ova oblast može unaprediti..

„Ključni nalaz našeg istraživanja je da naši poljoprivrednici često ne koriste sredstva za 
zaštitu bilja na pravi način, da ne koriste sredstva za ličnu zaštitu tokom prskanja i da 
mnogi od njih ne vide potrebu za edukacijom u ovoj oblasti. Tehnologije se menjaju, kao i 
zahtevi tržišta, i važno je da podržimo naše poljoprirvednike da unaprede svoja znanja i za 
tržište obezbede zdravstveno ispravne proizvode“, 
zaključio je dr Goran Malidža sa Institut za ratarstvo i povrtrstvo iz Novog Sada.

JEDNAKI - Ka rodnoj ravnopravnosti usklađivanjem 
radnog i porodičnog života zaposlenih

Projekat „JEDNAKI - Ka rodnoj ravnopravnosti usklađivanjem radnog i porodičnog života zapo- 
slenih“ započet je u januaru 2020. godine u saradnji Kabineta ministra bez portfelja zaduženog za 
demografiju i populacionu politiku i Fondacije Ana i Vlade Divac. Sa promenom Vlade Republike 
Srbije u oktobru 2020 godine, postavljeno je Ministarstvo za brigu o porodici i demografiju kao 
nosilac projekta. Projekat je sprovoden u periodu od januara 2020. do decembra 2021. godine, uz 
finansijsku podršku Evropske unije, kroz program „Prava, jednakost i državljanstvo (2014-2020).“

Naslovnica istraživanja 
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Projekat ima za cilj uspostavljanje balansa između radnog i porodičnog života i promociju rodne 
ravnopravnosti, kao i da ukaže na prepreke sa kojima se susreću zaposleni u balansu između 
radnog i porodičnog života kroz tri podcilja:
 • Povećati znanje zaposlenih o radnim pravim kroz priručnik i debate
 •  Povećati znanje poslodavaca o pogodnostima koja su zakonom predviđena  

pri zapošljavanju žena i ranjivih grupa
 •  Uključivanje aktera iz lokalnih samouprava u rešenje ovog problema

Projekat “Jednaki” - Nacionalna konferencija

Projekat “Jednaki” - Konferencija za medije

U okviru projekta je održano:
 •  20 javnih debata na kojima je predstavljen Priručnik za uspostavljanje balansa između 

radnog i porodičnog života koji je namenjen zaposlenima
 •  Info-sesije za predstavnike 30 kompanija u Srbiji na kojima je predstavljen Priručnik za  

uspostavljanje balansa između radnog i porodičnog života koji je namenjen poslodavcima
 •  2 info sesije za predstavnike medija
 •  3 treninga za menadžere zadužene za ljudske resurse
 •  4 okrugla stola na kojima su predstavljena dva istraživanja: 
  •  Istraživanje o lokalnim potrebama kada je u pitanju balans između radnog  

i porodičnog života
  •  Istraživanja o potrebama kada je u pitanju balans između radnog i porodičnog 

života u privatnom sektoru
 •  Trening za 20 lokalnih sekretara koji su zaduženi za socio-ekonomska pitanja pri opštinama
 •  Info-sesija za predsednike skupština i veća na lokalnom nivou
 •  Nacionalna konferencija

Više o projektu možete pročitati na sajtu www.jednaki.com
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Podrška zapošljavanju Roma i drugih marginalizovanih grupa 
na teritoriji grada Beograda

Projekat Inkluzija Roma i drugih marginalizovanih grupa u Srbiji uspostavio je saradnju sa Fon-
dacijom Ana i Vlade Divac koja uz savetodavnu i finansijsku podršku GIZ InR-a sprovodi projekat 
„Sprovođenje aktivnih mera zapošljavanja Roma na teritoriji grada Beograda“. Projekat je imple-
mentirao aktivne mere za zapošljavanje Roma i Romkinja, povratnika po sporazumu o readmisiji 
i drugih marginalizovanih grupa: 
 1. mera stručnih obuka i sticanja kvalifikacija za profile potrebne na tržištu rada, 
 2. mera stručnih obuka za zapošljavanje kod poznatog poslodavca, i 
 3. podrška razvoju preduzetništva za pripadnike romske zajednice 
     i druge marginalizovane grupe. 
Uključili smo više od 300 korisnika od čega je 69 istrajalo u promeni svog načina života uz našu 
podršku i uključilo se u programe zapošljavanja, sticanja stručne kvalifikacije ili preduzetništva. 
50% Romi, 60% žene, a uposlisli smo i mlađih od 30 i starijih od 50.
Sara je završila frizersku školu, radila u salonima, a sada je postala vlasnica svog frizerskog 
salona “Sara Komina”, u Bulevaru Zorana Đinđića 16. Donaciju u vidu opreme za salon – stolice, 
makaze, češljevi, fenovi i sl. u okviru našeg “Sprovođenje mera zapošljavanja Roma i drugih 
marginalizovanih grupa u Beogradu“. 
U Srbiji, prema poslednjem popisu, živi više od 147 hiljada pripadnika romske nacionalne manjine i 
najugroženiji su deo populacije. Skoro 90% Roma je bez posla, a četvrtina njih nema ni dana škole.

Sara Komina 
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IT BOOTCAMP - neprofitna škola za prekvalifikaciju u IT sector

Da bi premostili raskol između ponude i potražnje za kvalitetnim IT junior kadrom na tržištu rada 
i pomogli ekonomskom ubrzanju Srbije, grupa donatora iz dijaspore je odlučila da 2018. godine 
otvori IT školu - IT Bootcamp u saradnji sa Fondacijom Ana i Vlade Divac. Cilj škole je da pruži 
besplatno znanje populaciji koja nije imala priliku za formalno IT obrazovanje.
Tokom 2021. godini u online učionicama se našlo 423 polaznika, od kojih je 346 uspešno završilo
kurseve, a 201 (47.51%) našlo posao ili praksu u IT kompanijama širom Srbije. Škola je uspešno  
nastavila sa online modelom obuke polaznika, uzimajući u obzir mere predostrožnosti, usled pande- 
mije Covid-19. Trenutno nastavu pohađa još 143 polaznika koji su upisali školu u novembru 2021.
Zahvalni smo svim donatorima, partnerima i prijateljima škole na dugogodišnjoj podršci. Poseb-
no hvala Srpskom filantropskom udruženju i NCR Fondaciji koji su tokom 2021. prikupile i donirale
sredstva za nastavak rada IT Bootcamp-a u 2022. godini.

Jelena Salopek, Razvoj veb stranica JS
Nakon kursa zaposlena u kompaniji Vega IT

Iz ugla filologa, završiti kurs prekvalifikacij i zaista se prekva- 

lifikovati, činilo se kao nemoguća misija, sve do trenutka kada 

sam dobila priliku da budem deo IT Bootcamp priče. Pomogli 

su mi da prevaziđem strah od mogućih grešaka i da učim na 

praktičnim primerima, a sada je iza mene veliki broj završenih 

projekata i segmenata koji mi pomažu u daljem usavršavanju. 

Mnogo sam zahvalna što su mi omogućili da napravim prve 

korake u IT svetu.

IT Bootcamp 2021
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Nikola Krstić, Razvoj veb stranica PHP
Nakon kursa zaposlen u kompaniji Future Forward

IT Bootcamp me je uveo u novi život. Početnici obično kreću 

da uče sami, ali ubrzo nakon, postaje sve teže, jer nisu sigurni 

koji je sledeći korak i koliko su napredovali. Tu dolazi IT Bootcamp 

kao savršen vodič kroz sve prepreke koje će svaki početnik 

iskusiti na svom putu u IT svet. Od mnogobrojnih saveta, 

izdvojio bih jedan - najvažnije je dati sve od sebe 

i ne odustati nakon kursa. 

Molim vas, nemojte potceniti ovaj i slične savete!

Dragan Batinić, Testiranje softvera (QA)
Nakon kursa zaposlen u HTEC Group 

Svakoj osobi je najteže da se izmesti iz zone komfora i izađe 
iz svakodnevne rutine. Kada sam se odlučio na taj korak, 
IT Bootcamp mi je dao šansu. Naravno, put nije bio nimalo lak, 
ali svakim danom sam se osećao sve bolje i korisnije, 
jer sam stekao veliku količinu potpuno novog znanja. 
Koordinatori i predavači su uvek bili tu za sve nas, da nam pomognu 
da savladamo svaku prepreku tokom kursa. Zajednički rad i trud 
rezultirao je time da sam danas zaposlen kao QA Analyst i jedino 

što im u ovom trenutku mogu reći je jedno veliko – HVALA!

Žana Gavrić, Testiranje softvera (QA)
Nakon kursa zaposlena u ESA Gaming 

IT Bootcamp definitivno otvara vrata IT sveta! 
Pruža dobru osnovu za Vaš budući poziv uz vrlo prijatan i 
posvećen tim. Zajedničkim naporima, uz njihovu bezrezervnu 
podršku, stižete do željenog cilja - posla u IT kompaniji. 
IT Bootcamp obuka je jedna u potpunosti osmišljena celina, 
koja obuhvata od sticanja tehničkog znanja i praktičnog dela, 
do pripreme za HR intervju, koja nikako nije zanemariva stavka 
kada se nađete u procesu selekcija za IT poziciju. 

Hvala beskrajno IT Bootcamp timu.
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Podrška STEM obrazovanju u srednjim školama

Fondacija Ana i Vlade Divac i NCR Fondacija, u saradnji sa Centrom za promociju nauke, reali- 
zovale su projekat „Podrška STEAM obrazovanju u srednjim školama“ u okviru kojeg je više od 
10.000 učenika u Srbiji dobilo uslove za kvalitetnije obrazovanje u domenu nauke, tehnologije, 
inženjerstva, umetnosti i matematike, kroz nabavku opreme za škole, unapređenje kompetencija 
nastavnika, kao i povećanje znanja i interesovanja učenika za STEAM oblasti. 

Prva tehnička škola iz Kruševca dobila je sredstva za nabavku robotske ruke, laptopa i transpo- 
rtne trake, Građevinska tehnička škola „Neimar“ iz Niša sredstva za savremenu geodetsku 
opremu, a Škola primenjenih umetnosti iz Šapca 3d štampač i 3d skener. Sredstva za nabavku 3d 
štampača i CNC mašine dobile su Elektrotehnička škola Nikola Tesla iz Beograda i Elektrotehni- 
čka i građevinska škola Nikola Tesla iz Zrenjanina. Novac za nabavku različitih robota, kao i de-
love i opremu za robote dobile su čak četiri škole - Elektrotehnička škola Nikola Tesla iz Niša, Po-
litehnika - škola za nove tehnologije iz Beograda, Tehnička škola Nikola Tesla iz Šida i Gimnazija 
9. maj iz Niša. 

Završna konferencija „Podrška STEAM obrazovanju u srednjim školama“

U okviru projekta 9 škola dobilo je sredstva za nabavku opreme za realizaciju 
savremene nastave i vannastavnih aktivnosti iz STEAM oblasti u vrednosti od 3,5 
miliona dinara, a 150 nastavnika i 300 učenika je imalo prilku da prisustvuje različi-
tim radionicama i događajima koji su organizovane u okviru projekta. 
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Tokom 2021. godine, zajedno sa 19 omladisnkih 
organizacija iz Srbije, Crne Gore, Albanije, 
Severne Makedonije i Turske, kroz regional-
nu mrežu Omladinski Hub Zapadnog Balka-
na i Turske, nastavili smo da radimo na una-
pređivanju položaja mladih, posebno mladih 
koji dolaze iz osetljivih kategorija. 
Mreža je po petu godinu za redom objavila 
Indeks participacije mladih (Youth Participa-
tion Index), trenutno jedino uporedno istraživan-
je koji prati učešće mladih u političkoj, 
ekonomskoj i socijalnoj sferi života gore-
pomenutih država. Nastojimo da ukažemo 
da je neophodno sistemski prikupljati poda- 
tke o mladima, sa fokusom na mlade iz  
osetljivih kategorija, i u skladu sa tim osmi- 
sliti adekvatne mehanizme podrške na svim 
nivoima. Posebno zabrinjava podatak da se 
po prvi put od 2016. godine, od kada se meri  
Index, pogoršava položaj mladih na tržištu rada 
kao posledica Kovid pandemije. Zato je mreža 
tokom 2021. godine objavila veliki program po-
drške organizacijama koje se bave zapošlja-
vanjem mladih iz osetljivih kategorija. 
Kroz program obuka prošlo je preko 115 omla-
dinskih organizacija iz regiona, sa ciljem una- 
pređivanja kapaciteta lokalnih organizacija 
da rade sa mladima iz osetljivih kategorija. 

Takođe, održan je veliki Regionalni forum „(NE)
zapošljivost mladih u vreme Kovid Pande- 
mije“ u Tirani koji je okupio najvažnije insti-
tucije iz regiona, organizacije civilnog dru- 
štva, eksperte, mlade i medije sa ciljem da 
se indentifikuju izazovi ali i kreiraju konkretne 
preoruke. Pored toga organizovano je preko 
20 nacionalnih događaja i okupljeno preko 
500 predstavnika organizacija, institucija i 
privreda u cilju pokretanja dijaloga o položa-
ju mladih na tržištu rada. Program se realizu-
je u okviru projekta „WB&T for EmploYouth“ 
koji realizuje Fondacija u partnerstvu sa NVO 
Prima (Crna Gora), Youth Alliance Kruse-
vo (Severna Makedonija), Partners Albania 
- Centar za upravljanje promenama i razvo-
jem (Albanija) i Fondacija zajednice volontera 
(Turska), a uz podršku Evropske komisije.

WB&T FOR EMPLOYOUTH - 
PODRŠKA ZAPOŠLJAVANJU MLADIH IZ OSETLJIVIH GRUPA
Mladi u Zapadnom Balkanu i Turskoj 

0Procenat mladih ministara 
u Vladi

Procenat mladih na poziciji 
zamenika ministra

Procenat parlamentaraca 
iz kategorije mladih

Procenat mladih gradonačelnika

Pokazatelji/ Indikatori

BROJ MLADIH 
NA POZICIJI MINISTARA 
U VLADAMA 
ALBANIJE 
CRNE GORE
SEVERNE MAKEDONIJE 
SRBIJE
TURSKE

Albanija Crna Gora Srbija Turska
Severna 

Makedonija

0 0 0 0 0

3 0 0 1 0

4 4.9 1.6 7.6 0.8

0 0 0 1.8 0
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STEMuj kao devojčica

Fondacija Ana i Vlade Divac, u partnerstvu sa Macedonia2025, i uz podršku Ambasada Kanade u 
Srbiji, Severnoj Makedoniji i Crnoj Gori realizuje projekat STEMuj kao devojčica koji ima za cilj da 
inspiriše i motiviše mlade devojke da se obrazuju i izaberu karijeru u jednoj od oblasti STEM-a 
(nauka, tehnologija, inženjerstvo i matemarika).
Verujemo da uspešne priče mogu na najbolji način mogu da smanje stereotipe u društvu i 
podelu na „muške“ i „ženske“ profesije. Ko su naše uspešne žene u STEM oblastima? Sa ka-
kvim izazovima se suočavaju tokom svoje karijere? Šta savetuju devojkama koje kreću njihovim 
putem? Seriju razgovora sa uspešnim ženama u STEM oblastima snimali smo u okviru emisije 
Radio Elementi, Centra za promociju nauke. Razgovore sa uspešnim ženama u STEM oblastima 
možete pogledati na našem youtube kanalu. 
Pored razgovora sa uspešnim ženama u STEM oblastima u okviru projekta biće organizovana pre-
davanja za učenike/ce i nastavnike/ce u školama širom Srbije. Takođe, biće urađeno istraživanje 
o preprekama sa kojem se suočavaju devojčice u izboru I razvoju karijere u STEM oblastima.  

„Verujem da sve devojčice mogu da izaberu karijeru koju žele i budu buduće naučnice, 
programerke, astrofizičarke, matematičarke ili direktorke. Ključ je u obrazovanju i us-
pešnim pričama koje ih mogu motivisati na najbolji način.“, 

Ana Koeshall, direktorka Fondacije Ana i Vlade Divac
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Divac stipendisti 

Sva deca imaju snove, ali ne i podjednake 
šanse da te snove i ostvare. Za veliki broj dece 
u Srbiji loša materijalna situacije je jedna od 
najvećih prepreka da se obrazuju i izgrade 
karijere – da postanu lekari, menadžeri, frize-
ri, kuvari... U posebno teškoj situaciji su mla-
di iz ruralnih područja koji, zbog udaljenosti 
sela u kojima žive, nerazvijene infrastrukture, 
loše saobraćajne povezanosti i slabijeg pristu-
pa novim tehnologijama, nisu na istoj startnoj 
poziciji kao njihovi vršnjaci iz većih gradova. 
Deca iz ugroženih porodica su često primo-
rana da prerano napuste bezbrižne dečije ži-
vote i uđu u svet odraslih. Sva deca koja dobi-
jaju učeničke stipendije Fondacije Ana i Vlade 
Divac postižu izuzetan uspeh u školi, razvijaju 
talente u različitim oblastima, ali i volontiraju i 
pomažu drugima u zajednici u kojoj žive.

Svesni da je obrazovanje jedan od najvažni-
jih uslova za kvalitetan život. Ova novčana 
pomoć im sasvim sigurno, neće preko noći 
ostvariti snove, ali će im dati priliku da svo-
je snove ostvare sutra, sa stečenim znanjem i 
stečenom diplomom. Mesečnim stipendijama 
ne pomažemo samo najsiromašnijoj deci da 
steknu bolje obrazovanje, nego dajemo šansu 
i njihovim porodicama da minimalna sredstva 
kojima raspolažu preusmere na rešavanje ne-
kog drugog problema kao što su lečenje bole-
snih članova porodice, obezbeđivanje hrane, 
plaćanje mesečnih računa.
Do sada je na konkurse stiglo više od 1.500 
prijava a dodeljeno je 560 stipendija što gov-
ori o tome da postoji izuzetno veliki broj dece 
koji zaslužuju podršku i zato pozivamo sve  
zainteresovane da nam se pridruže i doniraju 
za program Divac stipendija. 

Razvoj demokratije i podrška lokalnim zajednicama3. 

U 2021. 
283 učeničkih 

stipendija isplaćeno 
srednjoškolcima 

širom Srbije.
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ALEKSANDRA ROMANOV, 
17 godina, Debeljača

DRAGA ŽIVKOVIĆ, 
18 godina, Raška

Ja sam Aleksandra Romanov i dolazim iz malog mesta sa 

2500 stanovnika, u blizini Pančeva. Idem u srednju ško-

lu „Veljko Ramadanović“, za decu sa oštećenim vidom, 

smer pravno-poslovni tehničar i treća sam godina. Počet-

kom drugog polugodišta sedmog razreda sam otkrila da 

imam tumor na mozgu koji sam hitno morala da operišem.  

Nakon operacije sam potpuno ostala bez vida. I tako sam 

ja redovno završila Osnovnu školu „Moša Pijade“ u Debe- 

ljači sa skroz odličnim uspehom, raznim nagradama,  

titulom đaka generacije i neostvarenom željom da upišem 

medicinsku školu. Vremenom sam se prilagodila na život 

osobe sa hendikepom i svakog dana se trudim da se do-

datno usavršavam. Ovu stipendiju bih želela da iskoristim 

za ulaganje u lični razvoj, kako bih postala kompetentnija 

osoba, a time i povećala svoju uključenost u društvo. 

Zovem se Draga Živković i živim u malom gradu  

Raška zajedno sa tatom, mamom i bratom blizancem. 

Imam 18 godina i trenutno sam 4. razred prirodno-mate- 

matičkog smera Gimnazije u Raškoj. Takodje sam član i  

odbojkaškog kluba OK ,,Raška’’ koji od prošle godine igra 

Drugu ligu zapad. Vrlo rado učestvujem u volonterskim  

aktivnostima kad god mi se ukaže prilika. Sledeće godine 

planiram da upišem Elektrotehnički fakultet, a kako smo 

u protekle dve godine, zbog situacije koja nam je svima 

poznata, izgubili mnogo toga što se nastave i znanja tiče 

biće mi potrebni privatni časovi kako bih to nadoknadi-

la. Stipendiju, na kojoj sam vam veoma zahvalna, isko- 

ristiću u te svrhe. Iako boluje od hronične epilepsije, mog 

brata to ne sputava da uči i postiže iste rezultate kao i 

ja. Aktivan je sportista. On planira da upiše Medicinski 

fakultet, za koji će mu biti potrebni privatni časovi. Tako 

da ovom stipendijom pomažete ne samo jednog već dva 

dobra đaka. .



3. Razvoj demokratije i podrška lokalnim zajednicama

28

Za porodilišta Srbije  

Za svako pakovanje Pampers pelena kupljeno u Lilly prodavnicama u periodu od 
aprila do juna 2021. godine, uručena je donacija porodilištima u Beogradu, Užicu i 
Gornjem Milanovcu - donirano je ukupno 10.000 evra uz podršku kompanije P&G. 
Svako porodilište dobilo je opremu koja im je bila najpotrebnija. 

Podela zdravstvenih i higijenskih proizvoda kao podrška lokalnoj zajednici  

Podrška pošumljavanju Beograda i smanjenju zagađenja vazduha

Strateški partner kompaniji P&G u akciji pošumljavanja Srbije je Fondacija Ana i Vlade 
Divac. Sve ozbiljnija ekološka situacija, kao i važnost smanjenja zagađenja i pobo- 
ljšanja kvaliteta vazduha, podstakla nas je da, uz podršku, kompanije P&G i brenda 
Ariel pomognemo pošumljavanje u Beogradu. Ariel je pokrenuo kampanju „Svaki ste-
pen je važan. Svako drvo je važno”, sa ciljem da podigne svest o pozitivnom uticaju 
smanjenja temperature prilikom pranja veša na životnu sredinu. 

Zahvaljujući našoj dugoročnoj saradnji sa 
kompanijom P&G, više od 6.000 zdravstvenih 
i higijenskih proizvoda pristiglo je u Crkvenu 
narodnu kuhinju i u nacionalno udruženje 
roditelja dece obolele od raka Nurdor Srbi-
ja. Ovo je početak akcije u okviru koje ćemo 
u 2022. godini deliti proizvode udruženjima 
širom Srbije sa ciljem da podržimo naju-
groženije kategorije stanovništva i obezbe- 
dimo im sredstva za ličnu higijenu i sredstva 
za održavanje prostorija. 

Dostavljanje donacije Crkvenoj narodnoj kuhinji u Beogradu 

Fondacija Divac  
u akciji pošumljavanja  
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Bolji uslovi za obrazovanje dece u seoskim školama

Fondacija Ana i Vlade Divac nastavila je ulaganje u poboljšanje uslova obrazovanja 
u Srbiji, kroz rekonstrukciju školskih objekata, kupovinu nove i moderne opreme, 
đačkih knjiga i školskog pribora. Školovanje i lični razvoj dece u seoskim školama 
su znatno otežani zbog nedostatka osnovnih uslova za boravak u školama. Cilj 
Fondacije Divac je da deca na selu imaju bolje uslove za obrazovanje, kvalitetniju 
nastavu i bezbrižno odrastanje. 

Fondacija zajedno sa organizacijom Latter-day Saint Charities ulaže u obnovu seoskih 
škola, kako bi se kvalitet nastave znatno unapredio. U toku 2021. godine podržali 
smo ukupno pet škola u Nišu, Vranju (Vrtogoš), Prijepolju (Orašac), Drajincu (Svrljig) i 
Mađere (Ražanj). Ukupna vrednost donacija u ovih pet škola jeste više od 1.5 miliona 
dinara, čime su obezbeđeni bolji uslovi za 80-oro dece u seoskim školama, kao i za 
30-oro đaka iz specijalne škole Bubanj iz Niša.
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Ciljevi održivog razvoja

Fondacija se kroz sve svoje programe zalaže za ostvarivanje ciljeva održivog razvoja u Srbiji. Fondacija 
se 2020. godine, zajedno sa pet organizacija civilnog društva, uključila u proces dizajniranja i realizacije 
Platforme za društveni dijalog o Agendi 2030 Ujedinjenih nacija i ciljevima održivog razvoja.
Platforma je tokom 2021. dala svoj doprinos u uspostavljanju dijaloga i razmeni znanja među na-
jznačajnijim državnim i nedržavnim akterima u Srbiji, poput civilnog društva, korporativnog sektora, 
akademske i istraživačke zajednice, profesionalnih udruženja, medija i građana, o usklađivanju razvo-
jnih prioriteta Srbije sa ciljevima sadržanim u agendi za održivi razvoj 2030.
Rad na Platformi „Održivi razvoj za sve” organizovan je kroz tri stuba - socijalni, ekonomski i stub zašti- 
te životne sredine.  Fondacija Ana i Vlade Divac i   Fondacija Centar za demokratiju vode aktivnosti u 
okviru Socijalnog stuba. Socijalni stub je u 2021. godini ostvario brojne rezultate kako na nacionalnom, 
tako i na lokalnom nivou. 

 U okviru Socilanog stub Platforme uspostavljene su dve tematske grupe  
 koje deluju na nacionalnom nivou:

 I tematska grupa - Postići rodnu ravnopravnost i osnažiti sve žene i devojčice
 II tematska grupa - Iskorenjivanje siromaštva

Platforma je u 2021. godini nastavila da jača mrežu lokalnih partnera i realizuje aktivnost na lokalnom 
nivou. Nakon Požege i Užica, uspostavili smo dobru saradnju i partnerske odnose sa upravama gra-
dova Pirot i Zaječar, ali ne samo sa gradskom administracijom već sa celokupnom zajednicom. U tom 
smislu smo u saradnji sa lokalnom samoupravom organizovali okrugle stolove i treninge o politikama 
na lokalnom i nacionalnom nivou koje mogu unaprediti život građana, a koje se uklapaju u okvir u 
kome deluju partneri u Socijalnom stubu.
Izrađeni su doprinosi za unapređenje lokalnih planova razvoja u Užicu i Pirotu, kroz analize podataka 
u oblasti socijalnog i ekonomskog razvoja sa posebnim osvrtom na pitanja rodne ravnopravnost. Više 
od 20 organizacija civilnog društvo iz Zaječara i Pirota prošlo je obuke na temu lokalizacije ciljeva 
održivog razvoja.
Odabrali smo 6 organizacija sa kojima smo kroz trening i mentorsku podšku, radili na temi održivog 
razvoja kao i na pripremi kampanje koja će se na lokalu fokusirati na ostvarivanje ciljeva održivog raz-
voja u što većoj meri. Podsticanjem kampanja i pružanjem podrške za izgradnju kapaciteta učinili smo 
civilni sektor aktivnijim i sposobnijim da se ujedini oko zajedničkog cilja radi poboljšanja uslova života 
u lokalnim zajednicama. 
Lokalni mediji su takođe bili u fokusu našeg interesovanja kao partneri za pravovremeno i tačno info- 
rmisanje građana. U Pirotu i Zaječaru 20 predstavnika medija učestvovalo je na treningu na temu afirmi- 
sanja ciljeva održivog razvoja iz oblasti socijalne inkluzije (smanjenje siromaštva, smanjenje broja  
gladnih, zdravlje i dobrobiti svih, obrazovanje i rodna ravnopravnost). 
Sve naše aktivnosti, iskustva i saznanja sistematizovana su u bazu znanja na veb platformi  
sdgsforall.rs koja predstavlja doprinos da se o održivom razvoju više zna, govori, čita i piše.
Kroz učešće u radu Platforme, Fondacija zajedno sa partnerima učestvuje u uspostavljanju dijalo-
ga o održivom razvoju, identifikovanju razvojnih prioriteta i praćenju napretka u ostvarivanju Ciljeva 
održivog razvoja i Agende 2030. Platforma svake godine objavljuje Monitoring izveštaj o napretku koji 
je ostvaren u oblastima definisanim ciljevima i Agendom 2030.
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Fondacija Ana i Vlade Divac uz podršku Ba- 
lkanskog fonda za demokratiju Nemačkog 
Maršalovog Fonda (SAD) i Američke agenci-
je za međunarodni razvoj (USAID) podržala je 
sa ukupno 3,7 miliona dinara izabrane projekte 
koji pomažu lokalnim zajednicama da iskažu 
građansku solidarnost tokom krize u Srbiji iza- 
zvane koronavirusom.

Pored novčane podrške realizaciji inicijativa, orga-
nizacije su dobile podršku za povećanje vidljivosti i 
prikupljanje sredstava, u vidu dva treninga na temu 
korišćenja društvenih mreža i crowdfundinga.
Realizacijom projekta, korisnici sredstava promo-
visali su solidarnost i podsticali druge da se akti- 
vno uključe u pomoć zajednici u kojoj žive. Najveći 
broj inicijativa podržanih u ovom krugu pomaže 
najugroženijima u ovoj krizi tako da smo kroz ovaj 
konkurs podržali Leuka - Udruženje pacijena-
ta obolelih od akutnih leukemija, Uzrna iz Rasi- 
nskog okruga koji pomažu obolelima od ma-
lignih bolesti, Udruženje obolelih od mišićnih i 
neuromišićnih bolesti Topličkog okruga, Udruže-

nje multiple skleroze “Mala Bačka“, Savez slepih 
Vojvodine, Udruženje Kancelarija “STVARNOST 
TIŠINE”,  Defektološki kabinet „BLISTAVI UMOVI“.  
Psihološka podrška se pokazala jako važnom u 
nastavku ove epidemije tako da smo podržali i 
Centar Srce i Organizaciju za zaštitu žena sa inva- 
liditetom “Iz kruga” Niš, koji su imali psihološku 
podršku za žene sa invaliditetom. 
Takođe, kroz konkurs smo podržavali i medije 
da prebrode situaciju nastalu zbog krize izaz-
vane pandemijom tako da je dnevni list Danas 
dobio sredstva za projekat “Budi Danas solida-
ran” zahvaljujući kome smo mogli da čujemo 
10 priča o lekarima u crvenoj zoni. Podržali smo 
lokalni medij Radio Požega u osnivanju njihove 
omladinske sekcije kako bi se glas mladih iz 
njihovog kraja čuo u doba pandemije. 

Solidarnost pre svega

Inkluzivna radionica 
Defektološkog kabineta „BLISTAVI UMOVI“

Izabrano je ukupno 17 inicijativa 
na trećem krugu konkursa “Soli-
darnost pre svega”. Na konkurs je 
pristiglo ukupno 186 prijava loka-
lnih udruženja, udruženja u kulturi 
i medija, što govori o velikim potre-
bama građana Srbije, ali i o kreativ-
nosti i mobilnosti civilnog društva.
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Pandemija je ubrzala trend digitalne transformacije biznisa u Srbiji. Mnogi biznisi koji ranije nisu ni 
razmišljali o korišćenju digitalnih tehnologija su bili prinuđeni da ih koriste kako bi došli do tržišta 
za svoje proizvode ili usluge.
Imajući u vidu nastavak krize izazvane pandemijom KOVID-19 i neizvesnu situaciju u kojoj se ve-
liki deo preduzetnika i preduzetnica u Srbiji našao, Fondacija Ana I Vlada Divac je za 10 izabranih 
biznisa obezbedila besplatni trening i podršku u znanju za digitilizaciju njihovih biznisa.

Kao posledica zatvaranja zbog KOVID-19 
pandemije sektor kulture kao i kulturni radni- 
ci takođe su bili dosta pogođeni pretho- 
dnih meseci tako da smo podržali kreiranje 
predstave Pozorišna predstava „TRENUTAK 
PRE ZASIĆENJA“ PULS teatra iz Lazarevca, 
Udruženje Art Aparat i njihov projekat “Svi UG-
LAS! - Mladi pevaju na romskom”, kao i Seoski 
kulturni centar Markovac. 

U okviru projekta organizovali smo i tri panela koji su pokrivali ove teme. Cilj panel diskusije 
“Kultura na kiseoniku” bio je da ukaže na probleme sa kojima se susrela kulturna scena Srbije, 
ozbiljne posledice pandemije KOVID-19 u sektoru kulture i umetnosti, konkretne mere koje su 
sprovedene, kao i da predloži dalje korake na koji način skinuti kulturu sa kiseonika. Drugi panel 
bio je posvećen temi mentalnog zdravlja, a na trećem panelu dotakli smo se i teme budućnosti 
rada, digitalne transformacije, rada od kuće, kao i teme usklađivanje rada i roditeljstva. 

Predstava “Trenutak pre zasićenja”

Završna konferencija projekta “Solidarnost pre svega”
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Ravnopravnost ne može da čeka

Projekat „Ravnopravnost ne može da čeka“ osmišljen je kao nastavak projekta „Unapređenje 
rodne ravnopravnosti u Srbiji“, i podržan je od strane Balkanskog fonda za demokratiju i Ambasa-
de Kraljevine Norveške u Srbiji. Opšti cilj je da se doprinese reformskim procesima u Srbiji i da se 
povećaju napori u pravcu pregovora sa EU, posebno na Poglavlje 23 i osnovna prava građana. 
Projekat je fokusiran na rodnu ravnopravnost sa ciljem da doprinese osnaživanju žena, posebno 
u pogledu zapošljavanja, koje se stalno beleži kao jedno od glavnih polja rodne diskriminacije.

  
 Projekat se bavi pitanjima rodne diskriminacije na lokalnom,  
 regionalnom i nacionalnom nivou kroz:
 - povećano učešće donosioca odluka u zaštiti ženskih prava,
 -  izgradnju kapaciteta i nove generacije branitelja i braniteljki ljudskih prava  

u pogledu rada i zapošljavanja,
 - podizanje svesti poslovne zajednice i građana o pravima žena i diskriminaciji.

Panel “Mentalno zdravlje na radnom mestu”
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U okviru projekta „Ravnopravnost ne može da čeka“:

 •  Održali 3 panel diskususije na kojima je predstavljen  
Vodič za poslodavce i zaposlene – “Mentalno zdravlje i poslovno okruženje”

 •  Održali Akademiju RadnoPravnosti za 15 polaznica/ka koji su imali priliku da 
uče o radnom pravu, ljudskim pravima i rodnoj ravnopravnosti i medijima od 
ekperata i ekspertkinja u ovim oblastima i započeli proces mentarskog rada 
koji je rezultirao publikacijom studentskih radova

 •  Izradili smo Istraživanje socijalnih korena rodne diskriminacije u Srbiji
 •  Izradili smo Studiju lokalnih akcionih planova za zapošljavanje i rodnu ravno-

pravnost za opštine Apatin, Sombor, Zaječar i Pirot kojima je pružena tehničke 
podrške pri urodnjavanju lokalnog akcionog plana za zapošljavanje

 •  Objavili 10 epizoda podcasta “Neizdrž” – Zašto ravnopravnost  
ne može da čeka

Konferencija  
“Uloga pojedinca u prevazilaženju konflikata  
u polarizovanom društvu”

U svakom pojedincu postoji potencijal kao i odgovornost da utiče na razvoj događaja u društvu kao 
i u rešavanju konflikata na ličnom i društvenom nivou, zaključeno je na konferenciji „Uloga pojedi- 
nca u prevazilaženju konflikata u polarizovanom društvu“ u organizaciji Fondacije Ana i Vlade Divac. 
Uz prisustvo mnogobrojnih eksperata u oblastima ličnog razvoja, medija, ekonomije i motivacionih 
govornika, kao i mnogobrojne publike koja je iz raznih krajeva sveta događaj pratila putem inter-
neta, zaključeno je da lični razvoj, tolerancija i prihvatanje različitosti u značajnoj meri doprinose 
stvaranju atmosfere u kojoj je moguće sprečiti konflikte na svim nivoima. 
Na konferenciji su govorili osnivači naše Fondacije Ana i Vlade Divac, svetski poznati huma- 
nitarac i osnivač međunarodne Mohanđi Fondacije gospodin Mohanđi, međunarodno poznati 
motivacioni govornik, preduzetnik i autor Nik Vujičić, bivši višestruko nagrađivani NBA košarkaš 
i voditelj ESPN-a Kris Veber, predsednik Color Press Grupe Robert Čoban i profesor Harvard 
univerziteta i osnivač Orion telekoma Slobodan Đinović.

Akademija RadnoPravnosti Podcast “Neizdrž” – Zašto ravnopravnost ne može da čeka
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Unapređenje okvira za davanje 

Projekat za unapređenje okvira za davanje, finansira Američka agencija za međunarodni razvoj USAID, a 
realizuje Koalicija za dobročinstvo, koju predvodi Fondacija Ana i Vlade Divac. Koaliciju za dobročinstvo 
dodatno čine Trag fondacija, Catalyst Balkans, SMART Kolektiv, Srpski filantropski forum, Forum za odgov-
orno poslovanje i Privredna komora Srbije.
Ciljevi Koalcije za drobočinstvo su:
 1.  Jačanje filantropske infrastrukture koja može da doprinese održivom rastu filantropskih davanja 

i razvoju međusektorskih partnerstava
 2.  Unapređivanje pravnog okvira za razvoj podsticajnog i transparentnog davanja od strane  

pojedinaca i kompanija
 3.  Promocija dobročinstva, kulture davanja i transparentnosti među građanima i građankama  

Republike Srbije, kompanijama, dijasporom i neprofitnim organizacijama
Iako je i tokom 2021. godine situacija sa pandemijom nastavila da utiče na mnoge aktivnosti i aspekte rada, 
Fondacija Ana i Vlade Divac, zajedno sa partnerima iz Koalicije za dobročinstvo, nastavila je rad na predlozim 
za unapređenje zakonskog okvira i promociji dobročinstva, fokusirajući svoje aktivnosti na doniranje hrane.

Obeležavanje Nacionalnog dana davanja
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Više o kampanji, dostupno je na 
www.spasimohranu.rs  

Kampanja Spasimo hranu, spasimo humanost 
i Nacionalni dan davanja 

Vođena činjenicom da u Srbiji oko 480.000 ljudi ne može da zadovolji osnovne životne po-
trebe, dok se, prema procenama 2 miliona kilograma hrane dnevno u Srbiji baca, Koalicija za 
dobročinstvo je predvođena Fondacijom Ana i Vlade Divac, uz podršku USAID-a, 23. avgusta 
pokrenula kampanju “Spasimo hranu, spasimo humanost” sa ciljem da podigne svest o po-
trebi smanjenja bacanja hrane i povećanja donacija hrane za najugroženije. 
Kampanje je realizovana kroz dva segmenta - segment ukazivanje na problem nedovo- 
ljnih donacija hrane i kroz segment prikupljanja sredstava i hrane, čija je okosnica bio četvrti 
po redu Nacionalni dan davanja, koji su Koalicija za dobročinstvo i Srpski filantropski forum 
obeležili 9. oktobra, na dan rođenja našeg naučnika i filantropa Mihajla Pupina, uz podršku 
Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID), odajući priznanja kompanijama, organi-
zacijama civilnog društva i medijskim kućama koje su dale najznačajniji doprinos kampanji 
„Spasimo hranu, spasimo humanost” ili su podržale pojedinačne inicijative u okviru kampanje.
Koalicija za dobročinstvo je u okviru kampanje „Spasimo hranu, spasimo humanost“ i Naci- 
onalnog dana davanja dobila podršku od više od 35 kompanija i na hiljade građana koji su 
udružili snage u promociji smanjivanja bacanja hrane i prikupljanju donacija hrane za naju-
groženije sugrađane širom Srbije. Ukupno je prikupljeno donacija, u novcu i u hrani, u vredno-
sti od 13,6 miliona dinara, to jest 69.717 kilograma hrane. 
Kompanije poput Delez Srbija, Lidl Srbija i Nestle, pored velikodušnih donacija su takođe mo-
tivisale svoje potrošače da učestvuju u akcijama doniranja hrane i promovisale su smanjenje 
bacanja hrane kroz razne promotivne akcije, dok je pet banaka - Erste banka, Eurobanka, OTP 
banka, Raiffesen banka i AIK banka - ukinulo provizije na uplate na namenski račun Naciona-
lnog dana davanja. Erste banka i Eurobanka su se na samom početku priključile kampanji i 
ustupanjem medijskog prostora.
Sve donacije prikupljene tokom kampanje „Spasimo hranu, spasimo humanost“ i Naciona-
lnog dana davanja su distribuirane ugroženim građanima preko partnerskih organizacija: 
Crveni krst Srbije (prikupljena hrana u LIDL-u tokom Nacionalnog dana davanja), Banka hrane 
Beograd, Federacija banaka hrane Srbije, Fondacije SOS dečija sela Srbija, Fondacije Huma-
no srce Šapca i ADRA (Adventistički razvojni i humanitarni rad).
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Festival filantropije

Četvrti Festival filantropije, koji promoviše kulturu i važnost davanja, Fondacija Ana i Vlade Divac orga- 
nizovala od 28. juna do 2. jula 2021. godine u saradnji sa 15 organizacija i kompanija, sa posebnim foku-
som na podsticanje doniranja hrane. Na Festivalu je učestvovalo više od 1000 učesnica i učesnika, a 
putem društvenih mreža više od 30.000 ljudi se uključilo ili komentarisalo aktivnosti festivala.
Tokom pet dana organizovano je 12 aktivnosti u Beogradu i Novom Sadu koje su okupile građane razli- 
čitih uzrasta, nevladine organizacije, kompanije i medije. U oba grada građani i građanke su mogli 
da doniraju hranu i druge potrepštine za najugroženije sugrađane, dok su svi zainteresovani putem 
društvenih mreža mogli da učestvuju u kreativnim i edukativnim filantropskim aktivnostima.

U Festival filantropije 2021. godine su se uključili Savez učitelja Republike Srbije, AIESEC, IFMSA Ser-
bia, ADRA Srbija, Udruženje „Patrija“, Novosadski volonterski servis, OPENS, Čalabrc Fest, Art Football 
Srbija, LiceUlice, Junior Chamber International (JCI) i Gradska opština Vračar.

Ulične priče, Novi Sad
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Edukacija o filantropiji

U 2021. godini, Fondacija Ana i Vlade Divac je u saradnji sa Savezom učitelja Republike Srbije nastavila 
da uključuje nove zainteresovane škole u program edukacije o filantropiji i u 2021. godini broj škola je 
povećan na 45, dok je broj učenika koji su prošli kroz edukaciju blizu 3000.

Kroz konkurs „Nova godina u znaku filantropije“, Fondacija Ana i Vlade Divac je podržala organizaciju 
16 inicijativa neformalnih grupa za promociju filantropije i davanja uoči novogodišnjih praznika. Većina 
inicijativa je realizovana pri osnovnim i srednjim školama i sprovedena je uz uključivanje velikog broja 
učenika i šire lokalne zajednice.

Paneli o saradnji sa dijasporom i davanjima dijaspore

Fondacija Ana i Vlade Divac je tokom 2021. godine organizovala dva panela o saradnji sa 
dijasporom i davanjima dijaspore pod nazivom „Filantropija nema granice“ i oba panela je 
pratilo više od 300 građana iz mnogih zemalja sveta.

Prvi panel je organizovan u martu i vidu dvodnevnog događaja. Tokom panela su partneri 
iz Catalyst Balkans predstavili zabeležena davanja dijaspore u 2020. godini tokom koje 
je srpska dijaspora donirala ukupno 4,25 miliona američkih dolara u dobrotvorne svrhe u  
Srbiji. Skoro 46 procenata ukupnih donacija (1,95 miliona dolara) donirano je za borbu  
protiv KOVID-19, dok je 54 procenata (2,3 miliona dolara) donirano za druge svrhe, uglav-
nom smanjenje siromaštva i lečenja obolelih. 

Tokom sledećeg panela, organizovanog u decembru, predstavljena su zabeležena da-
vanja dijaspore u 2021. godini (do 30.11.) koja su iznosila blizu 1,5 milion dolara.

Tokom panel diskusija je važnost medija u dijaspori istaknuta kao osnovni faktor u oču-
vanju srpske baštine, jezika i tradicije među novim generacijama Srba u dijaspori. Mediji-
ma u dijaspori je trenutno neophodna pomoć u povećanju svojih kapaciteta za praćenje 
marketinških i tržišnih trendova, kao i za unapređenje svog finansijskog stanja i razmene 
programskog sadržaja. Dodatno, ukazano je na potrebu za uvođenjem poreskih olakšica 
i podsticaja za donacije.

„Zadovoljstvo nam je bilo da učestvujemo u ovom projektu edukacije o filantropiji i očeku-
jemo da su ovi naši mali đaci razvijali svest o potrebi pomaganja drugima i da će u narednom 
periodu biti primer dobrih volontera i filantropa a kako bi i druge i sebe učinili srećnijim.“ 

učitelj Zoran Кiš, OŠ ,,Olga Petrov Radišić “ Vršac
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Predlog za ukidanje PDV-a na donacije hrane

Koalicija za dobročinstvo je i 2021. godini uputila predlog Vladi Republike Srbije i Narodnoj skupštini 
da se kroz izmenu Zakona o PDV-u ne naplaćuje porez na dodatu vrednost na donacije hrane pred 
istek roka trajanja, a po uzoru na Smernice EU za doniranje hrane, kao i u skladu sa analizom troškova 
i koristi koja je pokazala da bi se donacije hrane u Srbiji povećale za 160 miliona dinara godišnje. 

 Izveštaji
  Koalicija za dobročinstvo je u izveštajnom periodu realizovala sledeća istraživanja  

i objavila izveštaje:
 1.  Godišnji izveštaj o dobročinstvu – Srbija daruje 2020 (Catalyst Balkans i Trag fondacija)
 2.  Bolji biznis za bolje društvo – analiza ulaganja kompanija u lokalnu zajednicu  

(Forum za odgovorno poslovanje i Smar Kolektiv)
 3. Istraživanje o stavovima javnog mnjenja o filantropiji (Trag fondacija)
 4. Istraživanje o stavovima donosilaca odluka o filantropiji (Trag fondacija)

Sva istraživanja su dostupna na dobrocinitim.rs.

  Analize i predlozi za unapređenje zakonskog okvira 

Koalicija za dobročinstvo je  
u 2021. godini objavila sledeće analize i priručnike:
 1.  Filantropsku agendu 2.0  - Analizu i predlozi za unapređenje poreskih i drugih propisa od 

značaja za razvoj davanja za opšte dobro (Trag fondacija i Fondacija Ana i Vlade Divac)
 2.  Uputstvo za prijem donacija u Republiku Srbiju  

(Trag fondacija i Fondacija Ana i Vlade Divac)
 3. Uputstvo za nefinansijsko izveštavanje (Smart kolektiv i Forum za odgovorno poslovanje)
 4.   Priručnik “Ka finansijskoj održivosti organizacija civilnog društva  

u Srbiji – modeli zadužbinskog i rezervnog fonda” (Trag fondacija)

Sve analize I priručnici su dostupni na www.divac.com/filantropija i www.dobrocintim.rs.

Panel o saradnji sa dijasporom
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Druga srpska filantropska gala u Njujorku 
za besplatno školovanje u IT sektoru u Srbiji

Na drugoj Srpskoj filantropskoj gala večeri održanoj u 
svečanoj sali istorijskog zdanja „Gotham Hall” u Njujorku, 
zahvaljujući velikodušnim donacijama prisutnih zvanica 
prikupljeno je 70.200 dolara za besplatnu školu IT Boot-
camp za prekvalifikaciju u IT sektor u Srbiji. 
Uručena su priznanja pojedincima i organizacijama čiji je 
dobrotvorni rad doprineo boljitku života srpske zajednice 
u Srbiji i u dijaspori. Za doprinos filantropiji u Srbiji, nagra-
du je dobilo Udruženje za podsticanje preduzetništva 
„Živojin Mišić”, koje dodeljuje godišnje nagrade najboljim 
nastavnicima u Srbiji. Za doprinos filantropiji u dijaspori 
nagradu je dobila humanitarna organizacija Srpsko-ameri- 
čko medicinsko udruženje (SAMA). 

Razvoj filantropije u 2021. godini

Prema procenama izveštaja „Srbija daruje 2020“ Catalyst Balkans-a, građani i kompanije u Srbiji su u 
2020. godini donirali više od 90 miliona evra za opšte dobro. Ukupan iznos donacija za prevazilaženje 
posledica pandemije iznosio je 42,1 odsto. To je rast dobrotvornih davanja od čak 2,7 puta u odnosu 
na 2020. godinu. Čak i davanja koja nisu povezana sa pandemijom premašuju za više od 10 miliona 
evra ukupna davanja u 2019. godini. Ovo je uvećalo prosečne donacije po pojedincu sa 4,9 evra u 
2019. godini na 13 evra u prošloj godini. Kompanije su najviše donirale državi za borbu protiv Kovid-19, 
a građani su aktivno donirali SMS-om za individualna lečenja sugrađana. 
Najsnažniji motivi građanima i građankama Srbije da se uključe u dobrotvorne akcije su osećaj da 
čine dobro delo i uverenje da ličnim angažovanjem doprinose rešavanju nekog važnog problema. 
Nalazi istraživanja javnog mnjenja o filantropiji u Srbiji za 2020. godinu „Filantropija i mi - zbližavanje u 
toku“ ,koje je sprovela Trag fondacija u okviru Projekta za unapređenje okvira za davanje.
Po pitanju dobročinstva, Srbija je zabeležila veliki pomak na listi Svetskog indeksa davanja, organi-
zacije Charitable Aid Foundation (CAF), skočivši na 48. mesto u 2021. godini sa 129. na kome je bila 
2018. godine. Od uvođenja Svetskog indeksa davanja 2010. godine, Srbija je konstantno bila među 
zemljama sa najnižim rezultatom na ovoj listi.

Koalicija za dobročinstvo organizovala je i višepromotivnih događaja radi podizanja svesti u javnosti 
o dobročinstvu: Nacionalna konferencija o filantropiji (Trag fondacija), Naš Beograd (Smart Kolektiv i  
Forum za odgovorno poslovanje), Forum socijalnih inovacija (Smart Kolektiv), Virtus - godišnje na-
grade za filantropiju (Trag fondacija), Novogodišnja humanitrna bašta (Botanička bašta „Jevremovac“, 
Srpski filantropski forum, Fondacija Ana i Vlade Divac).



Prilivi po kategorijama RSD USD

Individualni donatori 74,086,728.14 710,745.87
Korporativni donatori 9,374,642.33 89,934.98
Bilateralni donatori 160,070,941.67 1,535,629.44
Lokalne samouprave 7,815,000.00 74,972.66
Ostali prihodi 175,263.00 1,681.37

Total prilivi: 251,522,575.14 2,412,964.32

Kurs na dan 31.12.2021      USD 104.2380

FINANSIJSKI IZVEŠTAJ

Troskovi po programima/projektima

1. PODRŠKA U VANREDNIM SITUACIJAMA I HUMANITARNA POMOĆ

1.1. Podrška zdravstvenom sistemu u doba pandemije 22,751,348.80 218,263.48

1.2. Pomoć  ugrozenim građanima 14,978,070.73 143,691.08
1.3. Pomoć jednoroditeljskim porodicama-Infostan 2,045,256.00 19,621.02

39,774,675.53 381,575.58

2. EKONOMSKO OSNAŽIVANJE I PODSTICAJ ZAPOŠLJAVANJU
2.1. Divac poljoprivredni fondovi 10,941,731.21 104,968.74
2.2. Osnaživanje mladih poljoprivrednika 5,023,498.00 48,192.58
2.3.  Podrška zapošljavanju mladih u sektoru voća i povrća  

u Topličkom okrugu 8,892,803.26 85,312.49

2.4. JEDNAKI - usklađivanje rada i roditeljstva 4,415,669.00 42,361.41
2.5.   Sprovođenje aktivnih mera zapošljavanja Roma  

na teritoriji grada Beograda 11,018,621.42 105,706.38

2.6. IT BOOTCAMP - neprofitna škola za prekvalifikaciju u IT sektor 11,588,511.38 111,173.58
2.7. Podrška STEM obrazovanju u srednjim školama 6,109,049.24 58,606.74

57,989,883.51 556,321.91

3. RAZVOJ DEMOKRATIJE I PODRŠKA LOKALNIM ZAJEDNICAMA
3.1. Divac stipendisti 11,860,000.00 113,778.08
3.2. Za porodilišta Srbije 3,804,929.80 36,502.33
3.3. Seoske škole 1,782,825.20 17,103.41
3.4. Mladi u Zapadnom Balkanu i Turskoj – WE NEED MORE 35,079,475.25 336,532.50
3.5. Ciljevi održivog razvoja 18,708,105.83 179,474.91
3.6. Solidarnost pre svega 7,561,926.60 72,544.82
3.7. Ravnopravnost ne može da čeka 3,094,241.53 29,684.39

81,891,504.21 785,620.45

4. RAZVOJ FILANTROPIJE
4.1. Unapređenje okvira za davanje 59,416,546.02 570,008.50

59,416,546.02 570,008.50

OPERATIVNI TROŠKOVI
PLATE, ZAKUP, KANCELARIJSKI TROŠKOVI 7,587,468.73 72,789.85

Total troškova: 246,660,078.00 2,366,316.30
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